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Satu-Mare (Szatmár) 

Független politikai, közgazda 

Felelős szerkesztő és kiadó : 

Joláthy B. 

g 

Zoltán 

1930 május 26. Hétfő 

sági es társadaimi hetilap 
z 

Előfizetesi árak 

Remániában egy évre 209 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 86 eK. 

Pehely és vattapaplan 
legpontosabban és legmoder- 

nebbül készül 

M. Well 
paplan műhelyében P. Bratianu 7. 
és Bul. Basarabilor (Battyányi- 

u) 5 sz. üzlethelyiségben. 

A gazdasági élet 
megállott, beteg európaszerte 

Hol van gyógyulása? Csupán 

az egyensulyban, vagy a nyers- 

lermékek árának kell ismét 

felemelkedniok, vagy az ipar- 

cikkek árának kell leszállaniok. 

Kétségtelen, hogy a gabonaá- 

rak esését tulprodukció, több- 

termelés, önellátás, fogyasztás 

csökkenése idézték elő. Semmi 

reményünk, hogy ezek máról- 

holnapra olyat billenjenek hogy 

jelentős áremelkedés álljon elő. 

Sőt ott van Európa nagy sötét 
kérdőjele, Oroszország. Ez az 

állam rengeteg gabonát dobott 

egészséges korában a nyugati 

piacokra. Ma exportképtelen. 
Mi lesz, ha egyszer a kanadai 

buza mellé odaáll versenytárs- 

nak a poltavkai, nyugatsziléziai 

és amurmenti, meg mandzsu 

buza is? Akkor lesz ám igazi 

árzuhanás. - A beteg gazda- 

sági élet egyetlen orvosságának 

marad az iparcikkek árának és 
kamatnak arra a szinvonalra 

szatmárlegujabb szenzációoja. 

19az mese a két portára varatlanul 

érkezett gólyáról. 

(Szatmár, május 19) Jókai ] 

mondta, de vannak reá kézen- 

fekvőbb bizonyságok is, hogy: 

„öreg ember nem vén ember', 

= a szónak férfias értelmében. 

Erről tanuskodik az az eset is, 

melyet most hangosan pertrak- 

tálnak a szatmári kültelkeken. 

A történet ugy hangzik, mint 

valami mese, ezért kezdjük mi 

is igy, hogy... 

.volt egyszer, hel nem 

volt, talán a Jancsi-gödrén is 

tul volt egy őreg házaspár.. 

Azaz, hogy nemis a pár volt 

az öreg, mint inkább az idő, 

amely fölöttak elrepült. . De 

még ez a megállapitás sem he- 

lyes, mert a férj ugyan közel 

éri a hetvenet, a menyecske 

azonban még nem töltötte be 

az ötvenet.. . A mi házastár- 

saink ugy éltek egymás mel- 

lett, mint egy gerlepár. Gyer- 

mekáldás mégsem kisérte ezt 

a boldogságot. Az idők azon- 

ban kiegyenlitenek minden hé- 

zagot, feledtetnek keserüségetl, 

csalódást. A hosszu várakozás 

és remény is kiszikkadt s a 

megnyugvás érzete foglalta el 
a lelkét a magtalan házasoknak. 

- A jövőtől lelkem mi már való leszoritása, ahol a mező-/ 

gazdasági cikkek árai vannak. i nem várhatunk semmit! - 

Égy ilyen általános árredukció mondotta egy barátságtalan, e- 

természetes, mert az elsőrangu l sős napon a férj a feleségének. 

életszükségleti cikkek - az é- Addig hányták-vetették a jövő 

lelmiszerek - árát követi, a eshetőségeit, amig az a nemes 
tömeg vásárlóképességéhez al- gondolat fogamzott meg a lel- 

kalmazkodik és igazságos. Saj- kükber, hogy hátha boldoggá 

nos, ebben az irányban ép a tudnának még tenni valakit, a- 
kinek számára az élet szintén legkevesebb kisérlet történik a 

kibontakozás felé. Általános ár- 

redukcióhoz nem mernek nyul- 

ni sem a magánvállalatok, sem 

az állam. Az állana, dehogy is 

merne az adó és a fogyasztási 
illetékek leszállitásához nyulni, 
pedig ez képezné egyik legha- 
tásosabb etappját az általános 
krizis megszüntetése iránti tő- 

rekvésnek... 

Fiatal párokat érdekli. 
Megérkeztek az uj divatu gyermek- 
kocsik. Árak az eddigieknél olcsób- 

bak. Szebbnél-szebb kivitelben 
kaphatók 

Heoerrmannál. 

nem nyujtott több igéretet, de 

aki azonfelül szegény is. 

- Valami tisztességes gyer- 
mektelen házaspárt kellene ma- 

gunkhoz venni! - mondolták 
és határozták el az öregek, a- j 

kik ugy gondolkodtak, hogy a 

jelentkezőre íratják ingatlanu- ! 

kat, ennek ellenében pedig ő- 

Tekácsovi
ts 

Alapittatott: 1891. 

rök tartást ad az illető. Nem- 
sokára akadt is vállalkozó, aki 

bekőltőzött a családba. Meg is 
voltak egymaással elégedve, a 
váratlanul összekapcsolt felek. 
A fiatalasszony az öregurat ugy 
tekintette, mintha apja lett vol- 
na, az öregasszony viszont fi- 
ának az ifju férjet. Így telt el 
néhány hónap a közös háztar- 
tásban élő felek között.... 
Párnap óta a kültelki pletyka 
sornak érdekes thémája akadt. ! 
= Hallotta lelkem - adják 

tovább a csemegét egymásnak 
az emberek - gólya kelepel 
a háztetőn a gyermektelen ö- 
regek portáján .. . Nemis egy, 
de keltő egyszerre! - bővitik 

ki az ujságot, 
most már megindul a szóbe- 
széd garatja. Az egyik hallotta, 
amikor az őreg a feleségével 

vitatkozott: 
- Én ártatlan vagyok... 

Öreg fa nem hoz gyümölcsöt... 
Nem-é?! - csattant fel 

Miliárd élet 

amely körül 

nem éreznek 

lelkiismeret 

furdalást a- 
zok az ille- 

V ee 

tékesek, akik még ma sem oldották 

meg az egy év óta kenyér nélkül 

levő zenekonzervatóriumi tanárok 

elhelyezésének kérdését ? 

az oldalbordája s a fiatalasz- 
szonyra mutatott, aki ott állott 

a közelben megdicsőülten... 
De motoszkál a gyanu a fi- 

atal férj tusakodó lelkében is. 

...Tiz évig elkerülte a gólya 
hajlékukat és most vigan ke- 
lepel a háztetőn... 
- Nem szégyelli magát - 

mondja a fiatalasszony - gya- 
nuba veszi az édes háziapját.. 
- Hiszen a fiam lehetne ne- 

kem az a gyerek! - védeke- 
zik a kései áldással szemben 
az öregasszony . . . Egyedül az 
öreg somolyog az orra alatt s 

még ki is dülleszti a mellét, ha 
a ravasz szomszédok évődnek 
vele, hogy van már unoka... 

kettő is!. .. Szivesen vállalja 
az apaságot. Nem ugy, mint 
egy apasági pörhen az alperes. 

rothad a hazugság- 
nak szemétdombján. 

A közgazdasági élet vérkeringése ott állott meg 

pont a szivnél. 

(Szatmár, máj. 20) A buza 

tultermelés és áresés csupán 

egyik tünete az általánosnyers- 

termény árzuhanásnak. Ha a 

belföldi piacot nézzük, ugy ta- 

lán még a buza áll legjobban, 

mert ennek ára sokkal keve- 

sebb csökkenést mutat az ár- 

J pa, a zab és a kukorica áre- 

sésével szemben. Ámde két- 
ségtelen, hogy az eladó ilyen 

értékveszteségeket akkor is meg- 

érez, ha az árredukció csupán 

átmeneti jellegü. Sajnos, itt ál- 

landó és európai méretekben 
kiszélesedett krizissel van dol- 

gunk. Emelkedjünk főlül a gaz- 

Kék-karton, Kkelme- 
festő és vegytisztitó 

vállalata 
Satu-Mare 

Str. Jacobini (v. Várdomb u.) 21. 

da érdekében, mellőzzünk min- 

den agrárszempontot és vizs- 

gáljuk meg e kérdés általános 
közgazdasági vonatkozásait. A 
mesőgazdasági termények 
árzuhanása önálló tényező, 
melyet nem követett sem a 

munkabérek, sem az iparcik- 
kek, sem a közterhek, sem a 

kamatláb áresése. Itt válik ál- 
talános kórtünetté a gabona ár 
Megkezdődik az életstandardok 

leszállitása. A gazda, mint vá- 

sárló vissza vonul. Ugyan mi- 

ből vásárolna, amikor alig vam 

Rendkivüli olesóság 
Páskujnál 

Miss batiszt 27.-lei. Mintás műselyem 
130.-lei. Grenadinek 100.-lei. Creppe 

de chin, ponge, Pouplin, opál tusor, 
lyberti, minden szinben. Fürdőkő- 

peny- és dress anyagokban 
óőrijási választék. 
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HÉTFŐI FRISS UJSÁG 
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szövetjét, 
a készitésnél csak . 

A legfinomabb angol-gyapju szövetek nagy választékban raktáron. 
z 

miből élnie? Ezzel ujabb tö- 
megek kapcsolódnak ki a for- 
galomból és lassan minden 
más társadalmi osztály felszisz- 
szen, - nekik sincs miből meg- 

élniök. A kerék megakad. Nena 
folyik be az adó, nincs aki a 

bankba kamatot vigyen. A köz- 
gazdasági élet vérkeringése eftt 
állott meg pont a szivnél és 
hasztalan minden mesterkedés, 
ott kell uj lendületet adnunk. 
Minden más módszer ámitás, 

hazugság. - A földhitel kér- 
désének rendezése csak egy 
részletkérdés, mely enyhülést 
talán, de végleges gyógyulást 
nem hoz. A krizis egyelőre la- 
vinaszerüleg rohan előre. Nem 
kell nagy jövőbelátást megjó- 
solnuok, hogy a gazdák csődje 
után az ipar és kereskedelem 
csődje következik, sőt jöhetnek 
csőstal a bankbukások is. A 

látszat ellene mond ugyan en- 
nek, mert annyi szép cikket 
sohasem olvastunk a fejlődő 
bankokról, mint most. Csalóka 
önvigasztalások ezek, melyek- 
kel szemben tény, hogy az a- 

matok büvkörében élnek. Az 

ipar a kevesebb forgalomból 
ugyannyi hasznot szeretne ki- 

sajtolni Kitartanak a fulélt el- 
vek halott módszerei mellett 
és sehol egy bátor tett, egy el- 
szánt lépés. Pedig nines más 
menekvés. A kenyérár ugyan- 
olyan, sőt talán még szigorubb 
árszabályzó, mint az arany. - 
Hozzá kell igazodnia az élet 
minden vonatkozásának s mi- 
nél később történik meg ez, 

annál inkább telve lesz az elő- 
haladás utja romtorlaszokkal. 
Mennyivel egyszerübb volt 15 
év előtt kiadni a jelszót: Enni 
minden embernek kell, tehát 

és milyen óvatosan kerülgetik 
ma még a gondolatát is annak 
a máésik, szintén természetes a- 

lapelvnek, hogy a kenyér ér- 
tékmérő. 
függ a munkabérrel, a bank- 
kamattal, a ruha, a cipő,a szap- 

A kenyérár össze- 

a tőkék 201/,9/-os jövedelme- 

maximáljuk az élelmicikkeket m 

pan árával, a lakbérrel s az e- 
gyensulyt helyre kell állitani, 
mert milliárd élet rothad a ha- 
zugságnak 

dós nem fizet még kamatokat a gazdatőmegek egészséges é- 
sem. Miből fizessen ? - Aban- lete nélkül nincs életképes 
kok még mindig a magas ka- állam 

Román lapszemle. 
Az Universul arról ügyminiszternek három héttel 

ir, hogy a magyar lapok Toseff 
bolgár szenátornak a Magyar 
Pártba való beiratkozása hirét 

hozható összefüggésbe; Walkó 
külügyminiszter pedig Szófiá- 

közlik és azzal magyarázzák a 
dolgot, hogy a bolgárok politi- 

kai pártja hivatalos elismerés 

hiányában a Magyar Párt vá- 
lasztási jelét akarja ilyen uton 
kikölcsönözni. Azonban az Uni- 
versul szerint a kérdésnek nem- 
csak a magyarok hanem a ma- 
gasabb román érdekek szem- 
pontjából is nagyobb fontossá- 
ga van, mint azt első pillanat- 
ban hinnők. Attól a céltól,hogy 

olvasói megértsék, miről van 

ban a világháboruban egymás 
oldalán harcolt népek erősebb 
összetartását sürgette.- 

ADimineat a hirt ad 
Walkó magyar külügyminisz- 
ternek Athénbe tervezett láto- 
gatásáról. A lap megjegyzi, hogy 
a magyar külpolitikában olyan 

irányzat észlelhető, mely jó vi- 
szonyt akar teremteni minda- 
zokkal az országokkal, melyek- 
kel Olaszország is baráti össze- 
köttetést tart fenn. 

Az Epoca hbirt ad arrol, 
heogy Magyarország a Rotschild 

szó, a lap megemliti Toseff lé- 

pésével kapcsolatban a szófiai 
befolyás lehetőségét, aminek bankcsoporttól nagyobb köl- 
távolakbi oka a magyar kül- ! csönt kap. 

z zzzzzzzzzzzzzuakozzzza 

A Nationala Altalános Biztositó 
R. T. nagyarányu fejlődése. 

(A „Hétfői Friss Ujság" er. nak növekedését is, amelyből 
tud.) A Nationala Általános Biz- az elmult év folyamán, a dij- 
tositó R. T, amely az ország 
egyik legrégibb biztositó inté- 
zete, 1929 évi mérlege kitanő 

fejlődésről számol be. A de- 
konjunktura ellenére emmelke- 
dést mutat az intézet biztositá- 

si stokja és ennek megfelelően 

tartalékok összege 108,341.196 
lejre növekedett. A következő 
években esedékessé váló dijak 
összege 222.291.068 lejt tesz ki. 
Az intézet eddigi hatalmas in- 
gatlanállományában is jelentős 
növekedés állott be. A főváro- 

a dijbevételek összege is. A si banknegyed egyik legszebb 
fejlődés maga után vonta az helyén épitett uj központiszék- intézet matematikai tartalékai- házat, amely ma a banknegyed 

szemétdombján és 
felebbezte. Nem elegendők az 

ezelőtt tett szófiai látogatásával 

uriszabóságára gondoljon. 
P. Bratianu (v. Deák tér) 2. 
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egyik leghatalmasabb épülete. I zőségének felel meg.- 
Az értékpapirtárca 21,327402: A Nationala Biztositó RT.- lej értékeléssel szerepel, amely nak, - amely 1882-ben ala- értékelés lényegesen kisebb az kult, - Szatmáron is van ve- intézet tárcájában levő érték- zérképviselete, amelynek iro- papirok valóságos értékénél.- dahelyiségei a P. Bratianu 0. 
Ezeken kivül 1,090.546-lej kész- szám alatt vannak, ahol a biz- pénzkészlettel, 29, 074. 613-lej tositás minden ágazataira néz- bankoknál diszponibilis tőké- ve készséggel nyujtanak elő- vel is rendelkezik az intézet, nyös dijtételekre vonatkozó fel- bizonyságául a kitünő mobili- világositásokat 
tásnak. Az aktivák mérlegsze- 
rinti összege 550 millió 855 ezer 
814.lej. Tiz millió részvénytő- 
ke és öt millió rendes tarta- 
lékalap mellett 3084.725-lej a 
kimutatott tiszta nyereség, ami 

Victóri 
kávéházban 

kapja a legjobb fagylaltot, 
hüsitő italokat, kitünő 

eligányzenét. 
Ejjel 3 óráig nyitva! 

s 

Kaz 
adoprést. 

Az adófelebbezések sem hoznalk enyhűlést. 
(Szatmár, máj. 22) Az adó- sés fokozását szolgálja. Senki- 

felebbezések már javában foely- nek nincsen pénze, senki nem 
nak. Szerencsétlen, kétségbe- keres és senki nem fizet. For- 
esett adóalanyok vonulnak fel duljon meg a fiskus a lakós- 
naponta a pénzügyi fórum elé, ság között, látni fogja a nyo- 
akiknek adóját a fiskus is meg- moruságnak olyan borzalmas 

pen elég méltánytalanul kirótt 

csavarni az adóprést. Rettene- 

adókivetőbizottságok által ép- 

adók. Tőbb kell. Tovább kell 

tes. Akinek szeme van, annak 
látnia kell azt, hogy városunk- 
ban minden gazdasági élet meg- 
halt. Soha ilyen pangás, soha 
ilyen kilátástalanság és mun- 

méreteit, amely mellett nem 
lehet közönyösen elhaladni. A 
népünk koldus, a gazdasági é- 
letünk pénztelen, az iparunk, 
kereskedelmünk a csődökkel, 
kényszeregyezségekkel, fizetés- 
képtelenségekkel utolsó óráit 
éli. Hát ilyen körülmények 
mellett lehet a felebbezések 
során még tfóvábbi adókat ki- 

kanélküliség végig nem szán- préselni belőlánk ?!... Ez a 
tott a lelkeken, mint ma. Még kiméletlen adóztatási rendszer a finánc lelkületnek is meg nagyon, de nagyon rossz poli- 
kell látnia, hogy itt a kivetett 
adók megfelebbezése a pénz- 
ügyi hatóság részéről méltány- 
talan cselekedet, amely csupán 
az elkeseredés és kétségbee- 
e sr - mzzae 

Halló: Itt Rádió, 
(A „Hétfői Friss Ujságe mun- 

katársának eredeti rádió jelen- 

tika, amely az államháztartás 
pilléreit fogja romba dönteni 
s ennek következményeiért vaj- 
jon ki fogja vállalai a felelős- 
séget?... 

Szatmár!... 
alatt a többiek a csárdában 
mulatnak. Más: Az Iparos Ott- 

tései.) Az elmult héten valami 
nagy bajok nem voltak. Egy 
csomó fizetésképtelenséget je- 

lentettek be, de csak a sok 
munkát szaporitották! - El- 
intézték! - Más: A magyar- 
pártban, - persze Szatmáron, 
- a legteljesebb összhangrend, 

fegyelem uralkodik. Több ma- 
meluk ajánlatára megfestetik 
első Gedeon nagyképüségét a 
kondorosi csárda mellől, amint 

honban állandóan csend,-nap- 
pal. Később szeles, majd nagy 
viharok. Egyébként Bölönyi ta- 
ta azért se mondott le. - Eb- 
ben igaza van. Más: Az Álta- 
lános Ipartestületnél Fábián Ist- 
ván és 115 társa tette le a ga- 
rast. Most ők beszélnek. Szűcs 
Kálmán erősen csenget. A töb- 
biek csak szavakkal dobálódz- 
nak és sorfalat állanak. Fábián 
kivonul. Más: A Szatmárvár- 

a vixesbőrnek valót a gémes megyei Takarék tresorjaiba u- 
kutnál két könyökkel itatja, mi- 

Dóőóra 
művész! fényképészet Alsó-sSzamospart I1. sz. 

Legszebb, legmüvészebb és legolcsóbb 
fényképek műterme. 7 

Felvételek minden időben 
a legmodernebbül berendezett villanyreflek- 

torok segélyével este 7.-ig, előre bejelentés esetén későbben is. 

jabb milliók vándorolnak, A 



piac erősen gyengül. 
direktor egyre mosolyog s vé- 
ül a markába... köhög. Más: 

lakósság panaszkodik és ké- 
ri az előljáróságot, hogy a jár- 
dákat hozassák rendbe, mert 

az esőzések alkalmával még a 
Hám János uccában is falába- 

kon voltak kénytelenek járni. 
Maás: Weisz Elemér, a Victó- 

ria szálloda igazgatója mondja: 
„Azt az udvariasságot, mit Szat- 
máron tapasztaltam a városhá- 

zán, még seholsem láttam 
Brrr... Sss... iiii... ccc. 
kiii.. Ma IIIr.. 
MMás: fTisztelt halgatólakkai tu- 
datjuk, hogy. Halló! Iitt 
rádió szatmár! Hölgyeim és 
Uraim, műsorunk véget ért. Jö- 

vő héten folytatjuk és szenzá- 
ciós leleplezésekkel szolgálunk. 
Viszonthallásra ! ...Brrr.. 
Sss ccc... brrr. a 
iövő héten ! 

HIEE 
A szatmári pék. 

Dr: Herman Lipót után szabadon. 

Igy szólt egy viccgyártó pribék : 
A nap olyan, 

Mint a szatmári pék. 

Noha 

Naponta néhány órán át süt, 

Jó zsemléket mégse süt soha. 

Finemanl... 

Sárban 
Járnak hárman: 

A papa, a mama, a lánya. 

Egyszerre a mama 
ljedt képpel marad állva. 

Sszél a papa: 
Mi az ? tán fázol.? 

3 a mama felel: Nem! 

Deki a szemtelen, 

Ki itt a sárban -gázol? 

A számtanárnő. 
Mikor szivem érte lángolt : 

Husz év előtt, még kis lány volt 
De ma már ő 

Számtanárnő. 

Emlitett számtanárnő 
érjhez is ment. 

Nagyon féltékeny és 
Rávall, 
Hogy mindig számolni akar 
Az urávall. 

Szerelmes estéken, viszont, 
Mert ilyenek is voltak ám ! 
Azt suttogta a számtanárnő 

Itt a szám, a szám!... 

Garabonciás. 

Humorosan 
hat a makói gazdák azon fenye- 
getése, hogy mindaddig, nem bo- 

Stelner 

rolválkoznak, amig a kormány 

désekre s 

el nem zey az idén vissza- 

maradott hagymaszükségletüket. 
Talán említenünk sem kellene, 

hogy ezen fenyegetés mögött 
mélységes tragédia rejlik. A ma- 
kói gazdák hagyma termelésből 
élnek 's mivel az idén még nem 
tudták a hagymál értékelni, a 
földek ára rohamosan esik, az 
adól nem tudják fizetni, meg- 
élhetésre nem jut. Igy érthető 
elkeseredésük, mely tüntetlésként 
hosszu szakálakban fog kifeje- 
zésre jutni. Természetesen csak 
akkor, ha a kormány nem siet 

segitségükre. Elgondoljuk, hogy 
nálunk ilyen dertonstr dció a lisz- 
tes borbélyipart tenné tönkre, 
különösen, ha kisebbségi sérel- 
mek orvoslását tennők eltől füg- 
gővé. Mert van égetőbb pana- 
szunk nem egy, melynek elin- 
tézését évek óla hiába várjuk. 
Nem valószinü, hogy nálunk i- 
lyen szakálnövesztési tüntelésre 
kerülne a sor, ezek miatt azon-: 
ban szakértők véleménye szerint 
jó hosszura nőne szakálunk, a- 
mig a szükséges kormányintéz- 
kedéseket kivárnók. 

- Igy, ebben a formában 
nem ér egy hajitófát sem a vá- 
rosnak az a balkezes intézke- 
dése, hogy a szemétkifuvaro- 
zást vállalkozóra bizta, de u- 
gyanakkor nem kötelezte a há- 
zak tulajdonosait, hogy ezt a 
vállalatot igénybe is vegyék. 
Igy történhetik aztán meg az 
a kétségbeejtő anomália, hogy 
még a Főtéren levő házak e- 
gyikének-másikának udvarán 
is garmadával áll a szemét, a- 
mely bizony egy cseppet sem 
biztató jelenség a város köze- 
gészségügyi viszonyaira. Cso- 
dálatos, hogy Szatmár városá- 
nak európer gondolkozásu Ma- 
giszírátusa mily csekély gon- 
dot fordit ezekre az égbekiál- 
tóan fontos köztisztasági kér- 

ugyanakkor sulyos 
pénzbirsággal sujtják városunk- 
ban azokat, kiknek háza előtt 
a járda kellő időre nincs lese- 
perve ... Heuréka: Kivül juj, 
belül pfuj! 

Értesités. 
Tekintettel a mult évi gyenge 
buzákra, uj lisztnemesitő-gépe- 
ket szereztünk be. Gyártmánya- 

ink ma már a legnagyobb mal- 

mokéval azonosak. Buzaörlést és 

cserélést a legpontosabban és a 
legnagyobb megelégedésre 

vállalunk. 
Kérjük a nagyérdemü közönség 

további szives pártfogását. 

Treljes tisztelettel : 

LÁSZLÓ MALOM 
Leiblinger és Erdélyi. 

Telefon : 390 

Hétfőn 
Az ébredés 

rosszerte rebesgették, 

feloszlatai 

LOMÁSI ERDŐIPAR R-T. 
SATU-MARE 

Értes jük az épittető közönséget 

kön landom atron tartunk 
saját termelésülegjobb minőségü 

teljesen száraz 

tölgyparkettet, 
amelyet a legolcsóbb áron tudunk 
a közönség rendelkezésére bo- 
csátani Ezirányu szives megke- 
resések a cég Szatmári gőztürész 
telepére (teleton 28) intezendők. 

joni a ta- 
i forró nyárra ! 

Az egyetllen menekvés a prak- 

s öltözék. Lábunk legtöb- 
bet szenved a nagy 
Van valami, ami a legnagyobb 
hőségben is hűsen 
gény, megkinzott lábunkat: a 
amuni- 9)9 ,„Dorce talpu 

vászoncipő! Tartós, csinos és 

nk vásárlásnál a olcsó! Ügyeljü 

,DO R C 0 " védjegyre. 

ond 

- Nem fogják többé hu- 
rokkal a kutyákat. Vajda 
Sándor csikszetedai köztiszta- 
sági vállalkozó érdekes talál- 
mányt mutatott be a napokban. 
Ez a találmány a kutya fogás 
kőrül meghonosodott borzalmas 
cirkuszi látványt van hivatva 
kiküszöbölni. - Eddig hurok- 
kal, brutálisan fogták össze a 
kulyákat, amelyeket a hurok- 
szerkezet vagy megbénitott vagy 
megfojtott. Vajda találmánya 
egy leleményes hálószerkezet, 
melybe a gazdátlan kulya 
minden bántódás nélkül ug- 

rik bele. 

- Kóát szoba, konyha és 
speizből álló, szép, világos, 
száraz uccai lakás junius 
1-re, vagy 15-re kiadó Vá- 
géhid u. 13. szám alatt. 

- A Weisz Jenöő termény- 
kereskedő cég nem ezünik 
meg. Azzal a hirrel kapcsola- 
tosan, hogy a Weisz Jenő ter- 

ménykereskedő cég tulajdono- 
sának sikerült Románia terüle- 
tére megszereznie a nikotin- 
mentes dohánynemüek előálli- 
tasának monopoliumát, - vá- 

hogy ez 
az évtizedek óta fennálló s ki- 
tünő összeköttetésekkel rendel- 
kező terményüzlet rövidesen 
feloszlik, mert a cég tulajdono- 
sa Bukarestbe eszi át székhe- 
lyét, ahol a nikotinmentes do- 
hánynemüek gyárat fogják kö- 

zelesen üzembe helyezni. Ezzel 
a hirrel szemben illetékes he- 
lyen kijelentették előttünk,hogy 
ebből a szó-beszédből nem fe- 
lel meg a valóságnak, hogy a 
cég beszüntetné üzemét, mert 
bár a szóban levő gyárat tény- 
leg Bucarestben fogják felálli- 
tani. Weisz Jenő továbbra is 
szatmári lakós marad és esze- 
ágában sincs terménykereskedő 

Strada Stefan cel Mare (v. Erinegy ) 7. 

Készit: férfiöltönyöket, papiruhákat u. m. cimá- 

da, reverenda, palást, főveg. Garancia mellett 

a legjobb kivitelben. 

............:. 

melegben 

tartja sze- 

Alapittatott: 1897 

zi inház 

Heti müsor: 

Hétfőn: Bóla, aki 26 éves 
olcsó helyárakkal. 

Kedden: Szerelmi abécé. 
francia vigjáték ujdonság. 
Szerdán: Első feleség vig- 

játék ujdonság Poor Lilivel és 
Janovics Jenővel. 

Megnyilt az UJ CIPÖÜZLET 
Sechön Testvérek rőfösüzlete mel- 

lett, ahol a legszebb 

cipék 
feltűnő elre árban haphatók. 

Kérjük a nagyérdemüű közönség 

szives pártiogását és vagyunk 

kiváló tisztelettel: 

Sziring és Friedman 
az uj cipőüzlet tulajdonosai. 

Piata Bratianu(Deák-tér) 15 szám, 

Schén Testv. rőfösüzlete mellett. 

- Két szoba, előszoba, konyhá- 
ból álló modern lakás és egy csi- 
nosan butrozott különbejáratu szo- 
ba magános urinőnek kiadó. Attilla 
u. 3. szám. 

- Modern sütőde berendezéssel 
együtt, két kemencével azonnal bér- 
beadó. Pázsit u és Wesselényi u. 
sarok. Vidéki péknek nagyon e- 
lőnyös. 

Ertesités. 

Alulirott pénzintézetek értesitik t. 

ügyfeleiket, hogy tekintettel a vál- 
tozott pénzviszonyokra, a betéti ka- 
matlábat, ugy a betéti könyvecskék- 

re, mint a folyószámlán elhelyezett 

betétek után f. évi jumius 1,-tól to- 

vábbi intézkedésig 1,-(egy száza- 

lék)-kal mérsékelik. 

Satu-Mare, 1930 május 26. 

Casa Noastra S. A, Szatmárvár- 

megyei Takarékpénztár r. t, Szat- 

mári Hitelbank r. t,, Kereskedelmi 

bank r. t., Prima Cassa de Pástra- 

re s. a.,, Pénzváltó és Kereskedelmi 
Bank r. t. - 

Ertesítés. 

Főlhivatnak minden társadalmi, 

szövetkezeti, kultur és jótékony cé- 

lu egyesületek, valamint a sport e- 

gyesületek és mindenféle társula- 

tok elnőkei, hogy 8 napon belül a 

rendőr auestura 12 számu szobájá- 

ban 8-13 és 16-18 óra közöttiidőbem 
megjelenjenek. 
Ez alkalommal a fentnevezett e- 

gyesületek elnőökei magukkal fog- 

ják hozni bemutatás végett az en- 
gedélyt, amelynek alapján müköd- 

nek, valamint a törvényszéki ha- 

tározatot, melynek alapján el van 

ismerve, mint jogi személy, ezen 

kivül egy kimutalást a vezető ta- 
gok neveiről, amelyben bele legyen 

foglalva az összes tagoknak a szá- 
ma és az egyesület bélyegzőjét. 

GHESTOR: 
V. POPOVICIU P. H. 

Hirdessen a 

Hétfői Friss Ujság"-ban. 

Héttéen 
Egy ezer ellen 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

A Római kerti 
gézfürdőben 

megkezdődtek a 

Szénsavas 
Kénmájas 

és Sós gyógyfürdőlk! 

Rendszeres Hidegviz kura 

Szakszerüű gyógymassage, mani- 

kür, fodrászat, tyukszemvágás. 

IZ. A. V. 
acélkeretes, golyóscsapágyas 
cséplőgépek és szab. lóhere- 

fejtő készülékek 

Fordsomn 
traktorral, vagy gőzlokemobillai 

kaphatók a M. A V. gépgyár 
vezérképviseleténél: 

Vas és Vagárubekhoza- 
tali E. T.nál 

Iskolai egyenruhák, férfi és 

fiu felöltők, öltönyök 

legolcsóbb beszerzési forrása 

1j. 

Weisz ignátz 
posztó és ruhaáruháza a 
Csizmadia szin alatt. 

/ . ; 

Tevjoviis Józsel 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontcsan 

és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Leboviecs Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 
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Futószönyegek! 
minden árban eladatnak 

8pitz Bélánál 
Főtér és Kazinczy u. sarok. 
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Olcsó és tartós cipőket 
készit 

Fábián István 
cipész 

Strada Mihai Viteazul 
(v. Rákóczy u) 27 sz. 

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 

vállalata Satumare, Str. Nic. 
Filipescu (v. Arany J. u. 
34. Gallér és kézelő 
tisztitás szakszerüenés 

jutányosan ! 

Fürdő dresszek, kabátok, sapkák, 

eipők, frottir anyagok. Férfi és 

gyermek szalmakalapok megér- 
keztek. Szőlő ojtó gumi kapható: 

Moertz József 
férfi- nőidivat és rövidáru 

üzletében. 

Igen olcsó árak! 

Gyönyörü 
tavaszi kabátok 

férfi, fiu és gyermek- 

ruhák olcsó árban 

Klein Eleknél 
Városi bérpalota. 

A volt Czégényi féle kellemes 
kerthelyiség 

állandóan nyitvya Kitünő konyha. 
Izletes ételek. Elsőrendü borok. 

Olosó abonnoma. 
Naponta állandóan friss 
ccsapolásu sör. 

Szolid árak! Figyelmes kiszolgálás! 
Esténként Szirmai zeneköra 

hangversenyez Sír. Petru Maior 
(v. Majláth u.) 4. száni. 
Szives pártfogást kér 

Németh gándor 
vendéglős. 

Villanyondolálés!!! 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

RoBgLyA 
kozmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu ő.I.em. Tel. 27. 

Szemüvegek 

orvosi rendeletre a legolcsóbban 

beszerezhetők 

órás, ékszerés 
G rosz és látszerésznél 

Str. Mihai Viteazul 
(Rákóczy u.) 31. sz. 

rzsebat malom 
és olajgyár 
Satu-Mare Telefon: 63 

Allandóan üzemben az őr- 
lelő közönség legnagyobb 

megelégedésére. 
FPrima tengeridara és árpa- 
dara a legolcsóbb napiárban 

beszerezhető... 

LegszebbPerzsa szőnyegek,legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Ha épitkezni akar, 
saját érdekében 

kérjen az 

Id. Reiter Mór 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktárától 
árajánlatot 

Satu-Maj 

Alapittatott: 1885. Telef.: 56. 

E nmnnatnmnini m rt nn nn mnnnm anmkamnm r a 

Már csak 5 napig tart 
a volt 

Klein Zoltán 
ceg csődtömeg 

elárusitása (a szinházzal szemben) Ne mulassza el 

a kedvező alkalmat. A még raktáron levő divat- 

kelmék feltünő olcsó árban eladatnak. 

Már csak ő napig tart! 
férfi és női szövetekben különleges 

kedvezmények ! 

minmuinmiiumimii] 

IV E T TE gyártmányu 
GRIZETTE selyem 1 míir. 
140.- Lei. Ugyanaz, mint az 
Ivette, - csupán más név 
alatt hozza a gyár forgalomba. 

E Textilház 

Harang Áruház 
Rendőrségi épület 

Jó minőségü férfizokni 
16-Leitől. 

Női harisnyák divatszinekben ható : 
25-Leitől. 

nál P. Bratianu (v. Deák-tér) 21. 

.
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órás,ékszerész és látszerész Str. Mih. Vit. (Rákóczy u) 31. 

virágüzletében szerezhetők be. 

Menyasszonyi- nyoszo- 
lólányi Csokrok, 

Kkoszoruk 
és különféle 

élő- és művirágok 
a legolcsóbban 

Berey Károlyné 

Figyelem! 

Sándor János 
szoba festő és mázoló 

Figyelem! 

Str. Corvinilor (v. Hunyadi u.) 81.. 
Vállal a szakmába vágó minden- 

féle munkákat a legolcsóbban 

és a legtartósabban. 

Levelezőlaep hivásra házhoz 
megy vidékre is! 

Szatmár, Kazinczy ucca 11. 
zzrzz 

Moegvan oldva a fürdő-szoba hiány! 
s lehetővé tettük, hogy kisebb lakásokban és mindenkinek egy darab 

butorként szállitható GÓZ- KÁD- és zuhanyfürdője legyen aránylag 
kevés * t Fürdőszekrény- 
pénzért. „DIANA üzem Satu-Mare. 

Str. Col. Jacobini (v. Várdomb u.) 14. sz. i 
A szabadalmazott „DIANA" Fürdőszekrény egy szép kivitelű, csinos 
butordarab, mely a legkisebb lakásban is kényelmesen elhelyezhető, 
költözéskor könnyen szállitható, melyben 1-2 lei értékü petrolenmmal 
pár perc alatt a legmagasabb foku gőzfürdő érhető el. A lakásban 
nem piszkit s igen alkalmas 

reuma, köszvény, csuz 
etc. betegségek gyors és legolcsóbb házi gyógyitására, Vizellátása a fár- 
dőszekrényre szerelt szivattyuval történik, vagy ha a lakásban vizveze- 
ték van,ugy abba könnyüszerrel bekapcsolható. Kezelése igen egyszerü, 
ugyhogy azt egyszeri bemutatás után bárki kezelni tudja. Egy teljesen 
complett „DIANA" fürdőszekrény ára 10.000 Lei. Részletfizetésre is kap- 
ható. Kivánatra a Str. lacobini-Várdomb u. 14. szám alatti üzemb 

ürdőszobát memcsak pótolja, de sokkal praktikusabb, mert jelentéke- 
olcsóbb és elkels A legmagasabb Volu göz-fürdő vételélére is, 

továbbá sokkal kevesebb fütőanyaggal gyorsabban melegithető. 
Saját érdekében siessen megtekinteni, vételkényszer nélkül. 

OTTHONÁBAN 1 LEIÉRT GŐZFÜRDOT 

e bemutatjuk. A „DIANA" fürdószekrény a drága és költséges 


